Итоговый тест за курс 5 класса

Вариант 2

	Выполните задания А1-А16, выбрав только один вариант ответа. 


А1.  Какое утверждение является неверным?

1. В рассказе о прошлом могут употребляться глаголы не только прошедшего, но также настоящего и будущего времени.

2. Краткие прилагательные не склоняются.

3. Предлоги и союзы являются самостоятель​ными частями речи.

4. Однокоренные слова могут быть одной час​тью речи и могут относиться к разным час​тям речи.

А2.  Прочитайте предложение. Какое утверждение является неверным?

На лесных полянах ярко краснеют гроздья ря​бины.

1. на лесных полянах — именное словосочета​ние

2. краснеют — глагол несовершенного вида

3. гроздья — имя существительное, которое имеет только форму множественного числа

4. на — служебная часть речи

А3.  В каком случае дано правильное объяснение значения слова шарада.

1. игра с использованием шаров

2. вещь круглой формы

3. загадка, в которой задуманное слово делит​ся на несколько частей, каждая из которых представляет собой отдельное слово

4. деталь женской  одежды

А4.  Какое слово состоит из приставки,  корня, одного суффикса и окончания?

1. приближали 

3.  понести

2. приветливый

4.  переписчик

А5.  Укажите ошибку в написании слова и объяснении ор​фограммы.

1. ц..клон — в корне после ц пишется и
2. р..сток — в корне пишется а, так как далее следует cm
3. сл..гать — в корне пишется а, так как за ним следует суффикс -а-
4. ш..пот — в корне после шипящих под уда​рением пишется ё
А6.  Найдите слово с орфографической ошибкой.

1. шалашом



3.  учавствовать

2. бессвязный


4. в инее

А7.  В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишет​ся буква и?

1. ц..рк, заб..ру, ш…повник 



3.  на лекци.., мы стро…м, прибл…жение

2. весенн..м утром, тр..сина, забл..стать

4. увид..шь, куниц..н, находиться в здани..

А8.  В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется ь?

1. строиш..,,  глуш.., пес…ни


3. возле дач.., жиз..нь, хлеб горяч..

2. увлеч.., ш..ют, источ..ник


4. ран..ше, надо стремит..ся, в..юга

А9.  Укажите ошибку в употреблении слова.

1. торты




3. пара сапогов

2. килограмм помидоров


4. много дел

А10.  Найдите слово с ударением на втором слоге.

1. алфавит
2. досуг 
3. понял
4. положить

А11. В каком варианте ответа правильно указаны все примеры, где на месте пропуска пишется ь?

А. Возле речки легко дышит…ся.


В. Здесь нельзя купат…ся.
Б. Постарайтесь отвлеч… его внимание.

Г. Ни один листок не колышет…ся.

1. А, Г

2. Б, В

3. В, Г

4. А, Б
А12. В каком случае гласную в корне выделенного слова можно проверить ударением?

1. зам…рать от испуга  


3. прим…рять костюм
2. расст…лается туман


4. бл…стательная победа
А13. В каком ряду во всех словах пишется одна и та же буква?

1. изб…ратели, сд…раю, расст…лить, зам…рать
2. бл…снул, подст…лить, зам…реть, соб…рать
3. выб…рать, раст…рать, заж…гал, зап…реть
4. бл…стательный, расст…латься, заб…раю, выж…гать
А14. В каком варианте ответа правильно указаны примеры, где в предложениях употреблён глагол в будущем сложном времени?

А. Над водой кружатся чайки.
 

Б. Вода долго ещё будет стоять в низинах.
В. В тишине слышится хруст снега под ногами.
Г. Птица камнем бросилась в воду.
1. А, Б

2. Б, В


3.   Б


4.   Г
А15. Укажите глагол, который относится ко  I спряжению.

1. стучать
2. кричать
3. обидеть
4. реять
А16. В каком ряду во всех словах пишется одна и та же буквы в окончаниях глаголов.

1. (ты) выбер…шь, выжига…шь, обижа…шь, завис…шь
2. (он) ре…т, смотр…т, подума…т, напиш…т
3. (они) посе…т, пове…т, постел…т, создад…т, 
4. (вы) крич…те,  шепч…тесь, сто…те, показыва…те
	Выполните задание В1-В7, записав свой  ответ в бланк ответов


Прочитайте предложения и выполните задания 1—3.


1.  С обеих сторон на неё надвигались кусты и деревья, и тянули к детям свои мохнатые лапы.

2.  Тропинка уходила глубже в лес.


3.
Местами путь преграждали полусгнившие стволы поваленных деревьев.

4.  А местами тропа прерывалась и терялась в чаще.

В1. Укажите номер  предложения с пунктуационной ошибкой.   

В2. В каком порядке должны следовать предложения, что​бы получился текст? (Запишите в бланк номер правильного варианта ответа)
1) 3, 4, 2, 1 

      2) 3, 4, 1, 2

3) 2, 1, 3, 4   

    4) 4, 1, 2, 3       

В3. Укажите номер  ошибочного  утверждения о предложениях текста.

1) Предложение 1  простое, осложнённое однородными подлежащими и сказуемыми
2) Предложение 2 простое,  двусоставное, распространённое, не осложнено.
3) Предложение 3 простое, двусоставное, распространённое, не осложнено.
4) Предложение 4 сложное (ССП), состоит из двух простых.

В4. В каком предложении грамматическая основа выписана правильно?

1) Предложение 1: деревья и кусты надвигались и тянули свои лапы
2) Предложение 2: тропинка уходила глубже
3) Предложение 3: стволы преграждали путь
4) Предложение 4: тропа прерывалась и терялась
В5. Укажите номер предложения,   которое осложнено есть однородными сказуемыми и однородными  подлежащими.

В6. Из предложения 4 выпишите именное словосочетание.

В7. Начертите схему 1 предложения.

	Напишите сочинение по предложенному тексту, проанализировав его по следующим пунктам:

- тема текста;

- основная мысль текста;

- средства выразительности, используемые автором: для чего их использует автор?

- объясните свою точку зрения по предложенному тексту


 На реке Сестре есть залив, который называется Сковорода.

Плывёшь на лодке по узкой протоке — это вроде бы ручка Сковороды — и вдруг выплываешь в залив, небольшой, но такой круглый, будто кто-то нарочно округлил её берега.

Вода здесь чёрная, закопчённая. Ослепительными   кажутся   кувшинки   и кубышки, крупные, как чайные чашки.

Девушки в красных платьях ворошат на берегу сено. Над ними звенят стрекозы;   веером   выпрыгивают   из-под ног кузнечики, взлетают бабочки, трепещут у самого лица, шепчут что-то на ухо. 











(Ю. Коваль.)

